
ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA 

DA OITAVA LEGISLATURA, em 31/03/2018. 

                                                  ATA N°. 1238/06/2018 

Aos trinta e um dias do mês de março de dois mil e dezoito, às nove horas, junto a Sala de 

Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de Novembro, invocando a 

Proteção de Deus e agradecendo a presença dos Senhores Vereadores, o Presidente Lair 

Blasi declarou aberta a Sessão Ordinária, passando a palavra para a Secretária Angélica 

Horst, a qual fez a leitura do edital de convocação nº 05/2018, que depois de lido foi 

aprovado com unanimidade de votos. Leitura, discussão e votação da Ata n° 

1.236/04/2018; Aprovada com unanimidade de votos. Leitura, discussão e votação da Ata 

nº 1.237/05/2018; Aprovada com unanimidade de votos. Leitura das correspondências 

recebidas e expedidas. Leitura das matérias de expediente: Leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 003/2018, o qual aprova as contas de governo do Executivo Municipal, 

referente ao exercício financeiro de 2015. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social, Comissão de Obras e Serviços Públicos, Comissão de Agricultura, 

Pecuária e Cooperativismo. Leitura do Requerimento nº 006/2018, o qual limita o valor 

máximo de concessão de diárias aos Vereadores e Servidores desta Casa. PEQUENO 

EXPEDIENTE: O Vereador Alexandre Lamb Budke aproveitou o espaço para explanar sobre 

a sua saída do cargo de Coordenador do Departamento de Obras, comentando que há 

muitas conversas circulando pela cidade, as quais não são verdadeiras, como conversas 

de que estaria saindo do Departamento de Obras pelo descontentamento dos 

funcionários, o que não procede, repudiando assim estes comentários, explicando que 

não sofreu nenhum tipo de pressão política ou de funcionários, justificando que sua saída 

se deve por problemas de saúde, citando que também não pode estar presente na última 

sessão, sendo que estava de atestado, desta forma agradeceu os colegas vereadores por 

terem votado sua justificativa de ausência. Relatou alguns trabalhos executados no ano 

de 2017 até fevereiro de 2018, onde o Executivo implantou um programa de protocolos, 

expondo que foram feitos 1.533 pedidos, destes 1.282 foram executados. Registrou que 

em duzentos e quarenta dias de trabalho, calculou a média de 6,38 pedidos ao dia, 

concluindo 5,34 destes, calculando desta forma que deixou de se fazer um protocolo ao 

dia, esclarecendo que muitos não foram feitos, devido a falta de licença ambiental ou até 

mesmo por exemplo, a questão das roçadas em terrenos particulares, explicando que são 

198 pedidos pendentes e 53 cancelados que não são demanda do Departamento de 

Obras. Finalizou sua manifestação colocando-se a disposição de todos, mencionando 

estar retornando aos trabalhos legislativos com grande alegria, desta forma contando 

com o auxílio dos colegas vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Alexandre Lamb 



Budke inicialmente cumprimentou a imprensa, os colegas vereadores e a Suplente de 

Vereador Tamara de Oliveira Dressler, a qual assumirá cadeira junto ao Legislativo nos 

próximos dias, o Secretário de Saúde Joniel Korp, o qual faz um belíssimo trabalho, desta 

forma parabenizando-o por isto. Mencionou que é com alegria que está retornando a 

Câmara Municipal de Vereadores, salientando que mesmo dentro do Legislativo, irá 

acompanhar o Executivo, agradecendo a Administração Municipal, parabenizando o 

Prefeito Gustavo Peukert Stolte, o Vice-Prefeito Paulo Adalberto Prante e demais 

coordenadores e assistentes que fazem um excelente trabalho no município. Reconheceu 

que foi gratificante o trabalho como Secretário de Obras, onde fez muita coisa, mas 

também informando que não conseguiu fazer algumas, destacando que sempre atendeu 

a todos com a maior força de vontade, mesmo que às vezes houve falta de maquinário e 

falta de pessoal. Relatou que em janeiro de 2017, a Administração Municipal começou 

liberando pedreiras, caminhões e patrolas. Agradeceu a todos, ao mesmo tempo pedindo 

desculpas, salientando que errar é humano e se errou sempre tentou fazer o correto. 

Registrou que irá fazer um bom trabalho no legislativo, colocando-se a disposição de 

todos. Comentou que a família sempre foi seu norte, com a qual sempre conversou, 

reconhecendo que quando o trabalho não está mais evoluindo da maneira que se 

imagina, tem que se recomeçar. Parabenizou a Suplente de Vereador Tamara de Oliveira 

Dressler pelos trabalhos realizados no ano de 2017. Finalizou sua manifestação desejando 

a todos uma Feliz Páscoa. O Vereador Marcos Luis Petri inicialmente cumprimentou o 

Presidente Lair Blasi e demais colegas vereadores, de forma especial cumprimentou a 

mídia que sempre acompanha as transmissões da Câmara de Vereadores, a comunidade 

em geral, a Suplente de Vereador Tamara de Oliveira Dressler presente em sessão, 

demonstrando desta forma o seu interesse pelo bem da política do município. 

Parabenizou o Coordenador do Departamento da Saúde Joniel Korp pelo seu trabalho, 

desejando que continue ajudando as pessoas, sendo que às vezes precisa tomar decisões 

em situações extremas para salvar vidas, fazendo desta forma o seu papel. Deu as boas-

vindas ao Vereador Alexandre Lamb Budke, parabenizando-o pelo belo trabalho a frente 

da Secretaria de Obras, considerando muito importante os dados divulgados pelo colega 

vereador Alexandre, tendo a certeza que esteve vinte e quatro horas a disposição da 

comunidade, mesmo que às vezes foi incompreendido, mas dando a resposta através do 

seu trabalho, considerando importante este reconhecimento, salientando ainda que se o 

município tivesse um administrador relapso que não fizesse economia e nomeasse 

diversos secretários, não se teria dinheiro para trazer emendas e que como 

Coordenadores, o Sr. Alexandre e o Sr. Joniel tiveram um papel importante quanto a isto, 

informando que todos os Departamentos estão a disposição para consulta de qualquer 

ação da administração, informando que acompanhou o trabalho da Secretaria de Obras e 

Secretaria da Saúde, vendo uma boa gestão. Fez referência ao Programa Agroforte, o qual 



ajuda a sustentar a economia agrícola do município de Quinze de Novembro. Mostrou-se 

feliz com a entrada do requerimento de sua autoria e dos Vereadores Elton Scarsi, Sigmar 

Pause Horbach e Alexandre Lamb Budke limitando o valor máximo para concessão de 

diárias no valor de R$ 14.000,00 (Quatorze mil reais) no ano, também sentindo-se feliz 

com a entrada do Projeto de Decreto que aprova as contas de governo da Administração 

da Prefeita Nilva Lopes Maldaner, vendo que o Tribunal de Contas deu parecer favorável. 

Colocou-se a disposição de todos, desejando que os agricultores tenham um bom 

encerramento de safra, agradecendo a Deus por isto e desejando uma Feliz e abençoada 

Páscoa a comunidade. O Vereador Deinner Jarbiel Maurer, cumprimentou o Presidente 

Lair Blasi e demais colegas vereadores, a imprensa, as servidoras da Câmara de 

Vereadores, o Coordenador do Departamento de Saúde Joniel Korp e toda a comunidade. 

Comentou sobre o seu compromisso com o povo, ficando contente por ter a chance de 

representar a comunidade, tendo uma cadeira na Câmara de Vereadores com 

transparência, humildade, verdade e reconhecimento, informando que no dia vinte e dois 

de março foi recebido um caminhão caçamba, resultado de uma ação conjunta, sendo R$ 

100.000,00 (Cem mil reais), Emenda da Senadora Ana Amélia Lemos, onde antes houve 

conversa com o Prefeito Gustavo Peukert Stolte e Vereador Tiago Rafael Budke, sendo 

que o prefeito considerou importante essa aquisição tendo assim a contrapartida da 

Administração Municipal. Comentou sobre emenda de R$ 100.000,00 (Cem mil reais) do 

Deputado Luís Carlos Heinze, a qual será utilizada para aquisição de uma retroescavadeira 

com a contrapartida da Administração Municipal, registrando que em conversa com o 

Prefeito, ele mencionou que já tinha interesse em adquirir este equipamento. Comentou 

sobre outra emenda do Deputado José Otávio Germano no valor de R$ 100.00,00 (Cem 

mil reais), a qual será destinada para o Departamento de Saúde. Anunciou e pediu o 

reconhecimento da Emenda do Deputado Luis Antonio Franciscatto Covatti no valor de R$ 

250.000,00 (Duzentos e cinquenta mil reais) que será destinada ao asfaltamento na 

localidade de Sede Aurora, sendo que o contrato foi assinado, informando que o asfalto 

terá seu início após a safra, sentindo-se contente em poder fazer parte desta história 

juntamente com o Vereador Tiago Rafael Budke, explicando que quando estiveram em 

Brasília visitaram vários gabinetes sendo insistentes para assim trazerem resultados para 

o município. Comunicou que nos próximos dias estará divulgando mais Emendas, sendo 

que o Deputado Jerônimo Goergen estará destinando mais uma Emenda para o município 

de Quinze de Novembro, assim como o Deputado Luis Antonio Franciscatto Covatti. 

Finalizou sua manifestação, colocando-se a disposição da comunidade, desejando a todos 

que celebrem a Páscoa com o coração repleto de paz, alegria e esperança em um mundo 

melhor. COMUNICAÇÃO DE LIDERANÇAS: Bancada do PP (Partido Progressista): O líder da 

Bancada, Tiago Rafael Budke, inicialmente comentou sobre as Emendas ao município de 

Quinze de Novembro, onde o Deputado José Otávio Germano destinará R$ 100.000,00 



(Cem mil reais) para o Departamento de Saúde, o Deputado Luís Carlos Heinze, 

representado pelo pré-candidato a Deputado Estadual Carlos Jandrey, destinará R$ 

100.000,00(Cem mil reais) para aquisição de retroescavadeira, tendo a contrapartida do 

município.  Ficou feliz com a assinatura do contrato referente ao asfalto para a localidade 

de Sede Aurora, sendo R$ 250.000,00 (Duzentos e cinquenta mil reais), resultado da 

Emenda do Deputado Luis Antonio Franciscatto Covatti. Registrou que no dia vinte e 

quatro de março aconteceu a pré-convenção do Partido Progressista para pré-

candidatura a governo do Estado, onde o Deputado Federal Luís Carlos Heinze fez 1.123 

votos e o candidato Antonio Weck, 263. Registrou que fica triste ao ouvir alguns 

comentários, como na entrega do caminhão caçamba, em que mencionaram que R$ 

100.000,00 (Cem mil reais) de emenda não ajudaria o município porque a contrapartida 

do município foi maior, afirmando que quem não contribui são as pessoas que fazem 

estes tipos de comentários. O Líder da Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista), 

Vereador Reni Braatz aproveitou o espaço para dar as boas-vindas ao colega vereador 

Alexandre Lamb Budke, colocando-se a disposição para o que o colega precisar. Bancada 

do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): O líder da Bancada do MDB, Vereador 

Marcos Luis Petri, inicialmente deu as boas-vindas ao Vereador Alexandre Lamb Budke, 

salientando que suas decisões e opiniões somarão ao partido e a comunidade de Quinze 

de Novembro. Registrou a presença em sessão do Coordenador de Saúde Joniel Korp, o 

qual muito orgulha o partido. Mencionou que ficou feliz em ouvir as manifestações em 

sessão, comentando que como situação poderiam barrar muitas coisas e talvez deixar 

muitas pessoas sem condições de se manifestar, mas isto não é feito, sendo que 

reconhece cada emenda que vem ao município, comentando também que não esteve na 

entrega do caminhão caçamba e que às vezes as pessoas não reconhecem as coisas que 

são realizadas, utilizando como exemplo o erro na cobrança da taxa de iluminação 

pública, onde culparam o Prefeito e o MDB, sendo que algumas pessoas não reconhecem 

que existem dificuldades e o mesmo aconteceu quando da entrega do caminhão, onde as 

pessoas não reconhecem o que é feito, mas a Administração está reconhecendo isto, 

duvidou também que em algum momento o Prefeito mencionou que este valor não fosse 

importante para o município. Registrou que o MDB faz questão do asfalto na localidade 

de Sede Aurora, fazendo questão também de chamar o Presidente do Partido Progressista 

no momento da assinatura do contrato para que saia na foto para a comunidade saber 

que os progressistas estão comprometidos com o que prometeram em campanha 

política, desta forma parabenizando-os por isto, reconhecendo a importância disto como 

líder da Bancada do MDB e Presidente do Partido, citando também como exemplo que o 

Secretário de Saúde não olha a cor partidária no momento em que o munícipe está 

enfartando no hospital, até mesmo quando o próprio convênio com o hospital não está 

funcionando direito, mencionando sua indignação por só o MDB se manifestar quanto a 



isto, sendo que todos estão vendo que não está funcionando como deveria. Solicitou que 

os vereadores devem se manifestar e mostrar a sua opinião e que quando a opinião não é 

dada é sinal que está se concordando com tudo que está acontecendo. Ficou contente 

com a Vereadora Angélica Horst que em conversa antes da sessão, viu que isto poderia e 

deveria funcionar melhor. Comentou que a economia de cada centavo é importante, 

mesmo que necessite a contrapartida do munícipio e que cada centavo é importante 

também na questão do limite de concessão de diárias, sabendo das dificuldades na 

economia, mesmo que o município não sente tanto quanto os outros municípios, sendo 

que o município de Quinze de Novembro tem condições de proporcionar qualidade de 

vida aos munícipes. MOMENTO DA PRESIDÊNCIA: O Presidente Lair Blasi aproveitou o 

espaço para parabenizar os vereadores pelas emendas, mostrando o trabalho que é feito 

na comunidade e que independente de partidos o município está crescendo. Comentou 

que como Presidente da Câmara de Vereadores se orgulha em ver os vereadores se 

destacando e se empenhando, mencionando ser favorável a busca de recursos, os quais 

estão vindo através de todos os partidos. Informou que esteve em Porto Alegre, 

juntamente com o Prefeito Gustavo Peukert Stolte, onde estiveram no DAER 

(Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem) pedindo melhorias na VRS 824, com 

a presença do Deputado Alceu Moreira, o qual os apoiou, fazendo a reinvindicação, sendo 

que o Diretor do DAER garantiu que a situação deste asfalto será reavaliada, desta forma 

parabenizando a equipe da Administração e Câmara, Prefeito Gustavo Peukert Stolte e 

Vereadores que estão se empenhando na busca de resultados. Anunciou que nos 

próximos dias estará indo a Brasília para participar de algumas audiências, reinvindicando 

assim mais recursos, sendo que os resultados estão aparecendo, considerando as 

manifestações da sessão de hoje um exemplo disso, sendo que todos tem espaço para 

expor suas ideias. Parabenizou todos os partidos pelo empenho, parabenizando também 

o colega vereador Alexandre Lamb Budke, sendo que conhece as dificuldades do 

Departamento de Obras, onde mesmo assim o colega atendeu quase todos os pedidos, 

neste sentido considerando Quinze de Novembro como um exemplo, mesmo que sempre 

haverão dificuldades e situações a melhorar. Colocou-se a disposição do Secretário 

Laudeno Lothário Eickstaedt, auxiliando e cobrando para atender a comunidade, assim 

como os colegas vereadores para o bem do município. INTERVALO REGIMENTAL. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 2.246/2018, o qual insere alterações na Lei 

Municipal nº 792/02 e suas alterações posteriores no tocante do salário família e auxílio 

reclusão. Aprovado com unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 

2.247/2018, o qual ratifica Termo de Cooperação (AC) 01/2018, firmado entre o 

Município de Quinze de Novembro e a Coprel Telecom e dá outras providências. 

Aprovado com unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 

2.248/2018, o qual ratifica contrato de rateio nº 041/2018 e termo aditivo nº 01/2018 



firmado entre o Município de Quinze de Novembro e o Comaja – Consórcio de 

Desenvolvimento Intermunicipal dos Municípios do Alto Jacuí e Alto da Serra do 

Botucaraí-RS e dá outras providências. Aprovado com unanimidade de votos. Discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 2.250/2018, o qual autoriza a contratação temporária de 

motoristas operadores de máquinas e dá outras providências. Aprovado com 

unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 2.251/2018, o qual abre 

crédito especial e dá outras providências. Aprovado com unanimidade de votos. 

Discussão e votação do Projeto de Lei de Origem Legislativa nº 008/2018, o qual insere 

alterações na Lei Municipal nº 2.151/2016, que dispõem sobre o plano de cargos, carreira 

e vencimentos dos servidores da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de 

Novembro, RS, estabelece perspectivas de desenvolvimento funcional e dá outras 

providências. Aprovado com unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 003/2018, o qual aprova as contas de governo do Executivo 

Municipal, referente ao exercício financeiro de 2015. Aprovado com unanimidade de 

votos. Discussão e votação do Requerimento nº 006/2018, o qual limita o valor máximo 

de concessão de diárias aos Vereadores e Servidores desta Casa. Aprovado com 

unanimidade de votos. Nada mais a constar, o Presidente agradeceu a presença de todos, 

com a Proteção de Deus e declarou encerrada a Sessão Ordinária. E eu, Angélica Horst, 

determinei que fosse lavrada a presente ata, que após lida e aprovada vai assinada por 

mim e pelo Senhor Presidente.  

   ___________________________          __________________________                                    

               Lair Blasi                                                            Angélica Horst  

             Presidente                                                             Secretária 


